

EL PORVENIR

SEMENARIO TRADICIONALISTA



PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN: Año: 4 pesetas.
Trimestre, 1 peseta.—Mes, 0'40 pesetas.
Anuncios: Precios económicos. Por ajuste de trimestres se hará el 10 por 100 de rebaja.
Pago adelantado.

SE PUBLICA LOS JUEVES

Puntos de venta: En Toledo, Puesto de periódicos de Ramón Garrido, Zocodover, 44 —En Madrid: Kiosko de *El Debate*, (frente a las Calatravas).

Dirección: San Cipriano, 11.—Administración: Lechuga, 13.

Número suelto, 10 céntimos.

ANTE EL CONFLICTO

Cada día va tomando mayores proporciones el incendio guerrero que ha de asolar a Europa, y ante conflicto tan pavoroso gran parte de la prensa española y el Gobierno de Madrid, en vez de ilustrar al pueblo con la verdad de los acontecimientos, circulan y dejan circular patrañas estupendas que desorientan por completo a la opinión, creando un estado de incertidumbre tal, que pone espanto en el ánimo más despreocupado las tristes consecuencias que para nuestros intereses nacionales pudieran traer las repugnantes tretas empleadas por los que a todo trance quieren la aniquilación del poderoso pueblo alemán.

¿Qué se pretende con tergiversar los hechos y hacer pasar como victorias de la *Entente* lo que a todas luces son vergonzosas derrotas y tremendos desastres?

Nosotros, según declaraciones del Gobierno y de los hombres que han pasado por el Poder, ninguna clase de compromisos tenemos con las naciones beligerantes, y, en su consecuencia, nos han dicho que España permanecerá neutral en la contienda; y si así es, ¿puede ser neutral un pueblo, cuya prensa, a ciencia y paciencia del Gobierno, se coloca de parte de uno de los bandos combatientes e injuria y provoca al otro? ¿Qué se busca? ¿Se intenta dar pretexto para que Alemania, justamente molesta, haga reclamaciones, y entonces, en virtud de ellas, tener motivo para arrojar la máscara, arrastrando a España hacia donde los Poderes constituidos tienen sus simpatías, si es que no contrajeron de antiguo pactos clandestinos?

¡Ah! si así fuera, esa prensa y esos Poderes dignos se hacen de los mayores anatemas. Allá por el año 98, antes del desastre colonial, esa misma prensa, con la tolerancia de los Gobiernos ya que no con su aprobación más o menos expresa, engañaron al pueblo con mentiras y patrañas, empujándonos a la mayor de las catástrofes que se registran en nuestra historia; entonces se nos hacía creer que nuestra Escuadra era poderosa; que nuestros elementos de combate, irresistibles; que nuestras dotes, sin segundo; que si la adversidad nos persiguiera en el mar, en tierra no habría poder humano capaz de cantar victoria sobre nuestros Ejércitos; se publicaban estadísticas comparativas y juicios críticos sobre el poder y los elementos del contrario, fallando siempre en favor de nuestra superioridad y en contra las desventajas del enemigo. En cambio los Estados Unidos ni tenían Escuadras, ni Ejércitos; sus hombres eran mercenarios indisciplinados que no sabrían, ni podrían utilizar los poderosos

medios materiales puestos a su alcance; si al fin los elementos de combate decidían la victoria en su favor en el mar, en tierra llevarían un castigo ejemplar y sólo comparable con su osadía; así hablaban. Pero vino la guerra y sus consecuencias deplorables no hay por qué recordarlas cuando aún frescas están las dolorosas impresiones que produjeron en nuestras almas.

Hoy se repiten los mismos procedimientos; para los profesionales del infundio los alemanes van de fracaso en fracaso; su embrollada movilización aún no ha terminado; sus Ejércitos, tardos y pesados, no son, ni mucho menos, lo que se creyó de ellos; su Escuadra embotellada en el Báltico será deshecha en cuanto asome al del Norte; sólo la soberbia pudo empujarles a tan locas aventuras y cosas por el estilo; mientras que en sus enemigos todo es previsión y acierto, que les hace ir de victoria en victoria.

Cuando la verdad se imponga y hechos innegables vengan a deshacer la atmósfera artificial creada en contra del Kaiser, sus Escuadras y Ejércitos, tal vez sea tarde para retroceder, viéndonos envueltos en el fracaso y en el desastre; pero si los causantes y los cómplices de las vergüenzas del 98 gozan todavía de una impunidad funesta, lo más probable, lo seguro es que en la ocasión presente pagarán con creces sus vesanías, para que por tercera vez no vuelvan a comprometer a la nación en aventuras desastrosas.

BRADOMÍN.

IMPRESIONES MADRILEÑAS

Confusión.

Son absolutamente contradictorias las noticias circuladas por las agencias informativas, la mayoría, sino la totalidad, en manos de ingleses y franceses, interesados en desprestigiar a sus adversarios. Alemania, aislada por completo, no da elementos para poder conocer el verdadero estado de las cosas; sin embargo, empiezan a venir noticias de esta parte que rectifican por completo las fabulas que se habían puesto en circulación, pudiéndose apreciar que lejos de llevar la peor parte los alemanes, continúan avanzando en Bélgica, en Francia y Rusia. En estos días se ha leído con avidez la narración de un combate naval entre las flotas inglesa y alemana, que ha resultado al fin un infundio más. No obstante estar Lieja en poder de los alemanes, aún vienen telegramas ingleses y franceses diciendo que continúa defendiéndose, que sólo ha perdido un fuerte, o que penetraron los sitiadores en la ciudad pero que los fuertes están en posesión de los belgas, como si fueran tan cándidos los alemanes que se hubieran convertido de sitiadores en sitiados, pues eso sería si no hubieran rendido los fuertes y hubieran penetrado en la ciudad; y así por el estilo las demás informaciones.

No es menor el lío de noticias por la parte de Rusia, pero también se sabe que Varsovia, capital de la Polonia rusa, cayó en poder de Alemania, así como muchas más ciudades polacas.

De todos modos, dentro de muy breves días tendremos noticias de grandes batallas, toda vez que ya están en contacto unos y otros beligerantes, y entonces será cuando entren en liza muchos pueblos que hasta ahora parecen neutrales; si la victoria se inclina en favor de Alemania, se pondrán de su parte Suecia por el Norte, Turquía y Bulgaria por el Sur, poniendo en grave aprieto a Rusia.

Consecuencias.

Ya lo hemos dicho en más de una ocasión y lo repetiremos ahora; de esta contienda el mapa Europa sufrirá grandes variaciones, desapareciendo del mismo pueblos que figuraban como independientes. Bélgica, cuya neutralidad tanto se ha cacareado que se ha cometido un atropello al invadirla las tropas alemanas, será de las que desaparezcan, ya que su neutralidad era un mito, pues consta que tenía pactos secretos con Francia e Inglaterra y que en Lieja precisamente se construían fusiles para el Ejército francés, cuyos contingentes en pie de guerra carecen del armamento moderno, sobre todo las reservas, para las cuales se había forzado la producción de armas en la ciudad belga, hasta el punto de construirse 4.000 fusiles diariamente; y como es natural no habían de dejar en paz y tranquilamente los alemanes a quien así auxiliaba a sus enemigos. Quién se ha portado mal con los infelices belgas han sido Inglaterra y Francia, abandonando a su suerte a la pequeña nación; hasta ahora es falso absolutamente que hayan desembarcado los ingleses contingentes armados para auxiliarla, y los franceses tampoco se han dado mucha prisa en los socorros; se conoce que unos y otros tenían harto que hacer en sus respectivas casas; cuando lleguen ingleses y franceses a unirse a los belgas será cuando se dé la gran batalla que se espera, y si venciera Alemania, de una vez habrá quebrantado a sus enemigos.

Otra cosa que también sufrirá grandes alteraciones es la constitución civil de muchos pueblos de Europa; después de la lucha, las instituciones vigentes en algunos Estados serán sustituidas desde luego por otras radicalmente opuestas; la república jacobina en Francia, aun suponiendo el triunfo, desaparecerá después de la guerra. En España, si nuestro Gobierno sigue tan parcialmente opuesto a Alemania y ésta veuce, también tendremos acontecimientos sensacionales. De Italia no hablemos, si al fin se obstina en no cumplir sus compromisos con la *Triple*, su unidad se vendrá al suelo en castigo a su inconsecuencia; tal vez todas estas cosas parezcan aventuradas, pero son calculos que no tienen nada de fantásticos si los acontecimientos se suceden como se esperan.

De casa.

El insignificante Gobierno que disfrutamos no sabe por dónde se anda con los graves acontecimientos que se le vienen encima; la cuestión de las subsistencias agravada por el problema de la repatriación de españoles que a consecuencia de la guerra abandonan los países donde atendían con el producto de su trabajo a las necesidades de la vida, pondrá en grave aprieto a nuestros liliputienses gobernantes, y si no sacan fuerzas de flaqueza, surgirán conflictos de orden público que ya empiezan a dibujarse.

Otro asunto grave es la conservación de nuestra neutralidad, que parece hay empeño en dar motivo para que desaparezca con las noticias tendenciosas cuando no francamente hostiles dadas por la prensa y autorizadas por el Gobierno y más de una vez abultadas por éste; y si además se tiene en cuenta que aún no se

ha decretado la neutralidad de España después de la declaración de guerra entre Alemania e Inglaterra, como se ha hecho con las anteriores declaraciones, no obstante el tiempo transcurrido, es de temer alguna sorpresa poco grata; el Gobierno dice que aún no conoce oficialmente tal declaración de guerra, pero esto es inverosímil teniendo aquí los dos países sus representantes; al fin nos veremos envueltos entre las llamas del incendio por causa de gentes sin conciencia del estado del país que dicen gobernar; en las demás naciones se han reunido los Parlamentos para hacer frente a las circunstancias, aquí, lejos de eso, los Ministros y las Instituciones se van de veraneo; de las Instituciones nada queremos decir, pero con relación a los Ministros se nos ocurre pensar si el veraneo será un pretexto para estar ceca de la frontera.

Alocución del Kaiser.

Hoy que muchos Jefes de Estado reniegan de Dios o hacen la guerra más o menos descaradamente a Cristo y a su Iglesia para hacerse lugar con los enemigos del altar, creyendo ilusos! que así se sostendrán mejor en sus quebrantados tronos, justo es publicar la cristiana alocución que el poderoso Emperador de Alemania ha dirigido a su pueblo desde un balcón de su Palacio imperial, dice así:

«La hora actual es verdaderamente sombría para Alemania. Se nos ha obligado a empuñar la espada. Si en el último momento no logran mis esfuerzos que el adversario hable cara a cara y mantener la paz, confío en que, con la ayuda de Dios, hemos de blandir esa espada con tal fuerza que cuando la envainemos será con honor.

«Esta guerra, como todas, exigirá importantes sacrificios de haciendas y vidas; pero sabremos demostrar a los enemigos lo que significa una provocación a Alemania.

«Ahora encomendamos nuestra suerte a la voluntad de Dios.

«Id al templo, arrodillaos ante Dios y pedidle ayuda para nuestro valiente Ejército.»

Así habla el hombre que, haciéndose cargo de su inmenso poder, no ha dudado luchar simultáneamente con los más poderosos pueblos del mundo, sin que por hablar así haya perdido ni un ápice en su grandeza.

¿Qué diferencia entre este coloso y otros pigmeos!

OPINIONES DE MELLA

Nuestro gran tribuno, que tanta fama ha adquirido ya como vidente a consecuencia de verse cumplidas hasta en sus más mínimos detalles sus predicciones sobre los acontecimientos que vienen desarrollándose en el mundo, ha sido abordado por un redactor del periódico de Madrid *El Mundo*, y después de haber repetido lo que tantas veces ha expuesto sobre los acontecimientos actuales, termina la conferencia contestando a una pregunta en cuya contestación se condensan grandes temores sobre la intervención en el conflicto que se ha planteado en Europa y el porvenir que nos aguarda. Hé aquí la pregunta y su contestación:

—«¿Qué consecuencias traerá para España?»

— Ante todo, si interviene Inglaterra, tendrá España que hacerlo, a pesar de las protestas de neutralidad del Gobierno. Yo creo que en el segundo convenio de Cartagena se estableció la relación o pacto con Inglaterra. En principio, soy partidario de la alianza con Alemania, que se debió hacer a tiempo; pero en estos momentos creo debemos permanecer neutrales, y la ruptura de la neutralidad nos será muy funesta.

— Creo, a pesar de todas las protestas de neutralidad, que debe haber algún acuerdo secreto con Inglaterra, como derivación del segundo Convenio de Cartagena.

— Si España no mantiene su neutralidad y acepta las exigencias de la Gran Bretaña, ¡la que ha quebrantado nuestra nacionalidad y nos niega la autonomía geográfica en el Estrecho y es la causa de la mitad de nuestras desgracias históricas!, se plantea una cuestión que toca a nuestra existencia como pueblo independiente. El triunfo de Inglaterra nos reduciría a colonia, y el de Alemania, si generosamente no se convencia de que la inaudita torpeza de nuestra conducta internacional era obra de la ineptitud de políticos topos y no de la voluntad y el interés de la nación, sería una nueva mutilación del territorio y una honda revolución.

— Desde luego, me atrevería a afirmar que el régimen actual no sale vivo de la guerra.

— La hora apocalíptica que yo anuncié ha llegado ya. Y es una hora suprema, no sólo para las naciones que combaten, sino para España, dirigida por estadistas que han sustituido la previsión con el opio y que por eso parece que no advierten que en esa contienda también está en litigio su vida.

Dirección General de Obras públicas.

Carreteras.—Conservación y reparación.

— Establecida en el artículo adicional de la ley de 19 del corriente sobre reparación de carreteras, radiales y periféricas y las de reparación urgente, el principio nuevo en nuestra legislación de que se consideren como tales, a los efectos de su inmediata reparación, todos aquellos kilómetros de cualquier otra cuya conservación corra a cargo del Estado y para los cuales alguna Corporación, Sociedad, Empresa industrial o agrícola o un particular se comprometa a contribuir con el 50 por 100 del importe de la reparación, que depositará antes de anunciarse la subasta en la Jefatura de Obras Públicas.

— Esta Dirección General ha dispuesto interesar de V. S. haga publicar en el *Boletín oficial* esta disposición a fin de que cuantos quieran hacer uso de tal derecho acudan en instancia al Ministerio de Fomento, que deberá tener ingreso en su Registro general antes del 20 de Agosto próximo, a fin de que se pueda tener presente su propuesta al redactar la relación a que se refiere el final del párrafo 2.º del artículo 1.º de la referida Ley, y teniendo en cuenta lo interesante del asunto, este Centro directivo espera del reconocido celo de usía procurará lograr que por la prensa de esa provincia y por cuantos medios estime oportunos se llame la atención del público en general sobre tan interesante servicio. Dios guarde a usía muchos años. Madrid 31 de Julio de 1914.— El Director general, *Abilio Calderón*.—Sr. Gobernador civil de.....

DE LA GUERRA

Contra Alemania todos.

La guerra Europea sigue implacable; el fantasma de la muerte se ha posado sobre los campos de batalla, cruel, sin piedad; la matanza ha empezado, ¿quién lleva la peor parte? Hé aquí una preguntita a la cual no se puede responder afirmativamente. Según todas o la mayoría de las noticias, la peor parte la lleva Alemania, pero hemos de observar que todos los telegramas proceden de Centros franceses o ingleses, y, naturalmente, los cursan según les conviene; yo no me explico cómo después de tantas victorias los franceses no han llegado ya a las puertas de Berlín; cómo los ingleses no han sepultado en los abismos a las flotas alemanas, y

cómo los invencibles cosacos no han entrado a galope tendido en Viena; a no ser que el buen deseo de las agencias de información convierta en victorias los reales fracasos de los Ejércitos de la Triple entente; es lo más seguro y lo más en armonía con el orgullo británico y la petulancia francesa emplear tales procedimientos antes de confesar sus derrotas. No obstante la confusión de noticias, lo cierto hasta ahora es que los alemanes se han apoderado de Lieja, han penetrado en Bruselas, han plantado la bandera del Imperio sobre los muros de Nancy y se dirigen a París; los alemanes saben que adueñándose de Bélgica es facilísima la invasión del territorio francés; por eso han cargado sobre ella todo el peso de sus grandes núcleos, y una vez conquistada, avanzar sobre París, ya que lo aseque de del camino haría casi nula la resistencia francesa para contener las avalanchas de soldados alemanes, ébrios de entusiasmo y deseosos de lucha. Las águilas imperiales se ciernen a estas horas sobre la República francesa para caer sobre ella y aprisionarla entre sus garras. ¿El primer cañonazo que ya sonó desde el Rhin, será el toque funeral de la Francia jacobina? ¿Se avecinará un desastre aún más grande que el de Sedán? «Alemania no teme a sus enemigos; sólo teme a Dios.» Podrá caer, pero altiva, como dice «C. Irón» en *El Correo Español*, dejará a los que escriban la Historia imparcialmente una página de sublime heroísmo, y a los pueblos un ejemplo de lo que se puede adelantar en media centuria cuando la voluntad se pone al servicio de un ideal grande.

V. MENA

Sección Recreativa Catequística.

(CONTINUACIÓN)

VELADA TERCERA

La constituyeron los siguientes trabajos: «Introducción musical» por el Orfeón; «Discurso preliminar»; «La jaula de mi jilguero», y «El Catecismo», de la Revista Catequística de Valladolid; «Problema de Aritmética», del P. Campaña; «El Cura de Taravilla», arreglado de Brama y de Veras; «A un gorrón», de Vital Aza; «A buen juez mejor testigo», de Zorrilla; «Ingratitud», número de Orfeón.

Este no es mi Juan.....

(Monólogo).

— ¡Buenos días!... ¡Oh, qué estrenos!...
 — ¿Que cómo me encuentro? ¡Bien!
 — ¿Ustedes lo están también?
 — ¡Pues me alegro verles güenos!
 — ¿Se acuerdan ustedes de uno que en otra Velada habló y decía que era un tuno?
 — ¡Pues ese tuno.... soy yo!
 — Pero ya estoy muy cambiado desde aquella vez primera.
 — ¡Como que ya ni siquiera tiro una piedra a un tejao!
 — ¿Qué caramba! En ocasiones se me escapan sin querer, pero no es a mal hacer....
 — ¡No pasan de los balcones!...
 — Ni en la Iglesia hago ya cocos, ni ya les doy puntapiés a otros niños.... al revés...., ahora les quito los mocos.
 — Ni ya tras los gatos voy, ni me orino en las paredes, ¡ya quisieran ser ustedes tan bueno como yo soy!
 — Como que diz sin recelo las viejas al verme tal:
 — «¡Jesús, hija, qué formal y qué ragüeno el chicuelo!
 — Ya no se burla ni.... ¡vamos!, aludiendo a nuestra calva, nos dice *calvorotamos* la vecindá; es una malva».
 — Y sí, señor, que lo soy, y si alguno, revoltoso me llama.... es un envidioso, y un morral, y un.... ¡que me voy!
 — No falta quien asegura que si hiciera oposiciones a perito en mojicones, tenía plaza segura.
 — Es verdad; que si refiero los recibidos y dados,

pues ya estamos aviados hasta el año venidero.
 — Pero en eso está mi mate; ¿por qué aquesos coscorrones siempre han de ser mojicones y nunca con chocolate?
 — En la Iglesia me replican que nunca para mi mano, ¡pero eso es sólo en verano cuando las moscas me pican! Porque en invierno, me meto las manos en los bolsillos y si acaso.... hago allí quieto gestos a los monaguillos.
 — Soy ya tan formal en casa, que están todos asustados, y mis padres alarmados me preguntan: ¿qué te pasa?
 — Y al ver mi cara tan seria me hacen sin querer bailar, y hasta llégame a obsequiar, con música de la feria.
 — Antes hay quien murmuraba que estaba siempre enredando, o que siempre regañando con los chicos me encontraba.
 — Ahora no pruebo el turrón, a no ser días atrás que dí a un chico dos guantás y me regaló un chichón.
 — Pues como os iba diciendo, de la cabeza a los pies estoy vuelto del revés y ya lo irán ustedes viendo.
 — ¿Que si estudio de verdad las lecciones? ¡Tontería! Catecismo y Geografía me sé una barbaridad....
 — Me da un poquito reparo, pero en fin, contestaré, y así verán que lo sé y que en dudas no reparo.
 — ¿Que qué son lagos? Volcanes con unas colas tremendas que cuestan muchas meriendas a los niños holgazanes.
 — ¿Ejemplos? Venus, Sofía, Africa, Guadiana, España, con otros de esta calaña que citar largo sería.
 — ¿Que son planetas? Montones de arena que hay en el mar, donde suelen encallar los buques en ocasiones.
 — ¿Que cuántas naciones hay? Muchas: Valencia, Pamplona, Finisterre en Barcelona y Ceuta en la isla Havay.
 — ¿Que si me sé el Catecismo?
 — Al derecho y al revés.
 — ¿Cuántos Dioses hay? ¡Pues tres! Mundo, demonio y bautismo.
 — ¿Los artículos? Sé un poco: fe, soberbia, paz.... también, y el séptimo, envidia, amén; por poquito me equivoco.
 — También sé Historia Sagrada; ¿Los Apóstoles? Son dos.
 — ¿Que quién hizo el Credo? Dios.
 — ¿Que de qué? ¡Pues de nada! Por lo dicho se revela lo aplicado que ya soy.
 — ¡Como que hay días que voy cinco veces a la Escuela!
 — Conque ya lo han visto astés, que a este Eulalio lo han cambiado, que ya es bueno y aplicado y formal como no hay tres.
 — Y pues con satisfacción vísteis mi formalidad, con un aplauso premiad mi bondad y aplicación.
 — Para juzgar del efecto de este monólogo, hay que conocer a su travieso protagonista, que no es otro que el que en otra Velada recitó «Vida y milagros de un monaguillo», ya publicado en esta Sección.

(Se continuará).

UN PARROCO.

NOTAS JAIMISTAS

Los jaimistas de Monroig (Tarragona), han designado como individuo de la importante y culta entidad el Círculo Jaimista de aquella villa para formar parte de la Comisión organizadora

del «Aplech» al Alcalde de la localidad y estimado correligionario Sr. Buenaventura Grau.

**

Mucha actividad demuestran los socios de la Juventud Jaimista de Cornella (Barcelona). El día 10 del actual estuvieron en San Feliú de Llobregat, visitando al Jefe del Distrito señor Batlle; y a los Hermanos de la Sucursal del Asilo «Durán» en aquella población, siendo muy agasajados.

**

En Cádiz se ha celebrado el acto de la bendición de la Bandera de la Juventud Jaimista.

**

En Burriana (Valencia) está próxima a formarse la Sociedad femenina jaimista «La Margarita».

**

Un buen número de valientes y entusiastas jóvenes jaimistas de la villa de Borjas del Campo proyectan la fundación de un Casal Tradicionalista. Animo y no desmayar.

**

Se ha celebrado en Sandica (Vizcaya) un «Aplech» jaimista, al que concurrieron innumerables correligionarios; los actos más importantes han sido el mitin y la bendición del Banderín del Requeté de aquel pueblo.

TENAVINA.

A quien corresponda.

No es necesario encarecer los apuros que proporciona la escasez de agua en nuestra ciudad, ya que desgraciadamente todos sentimos con exceso las consecuencias de la falta de tan necesario elemento; para evitarlo, el pueblo toledano hizo un esfuerzo con el fin de dotar a la población del caudal suficiente de aguas o al menos para aminorar las penurias, y se hicieron los trabajos necesarios para traer las aguas de Burguillos, pero por efecto del expediente que mata en España las mejores iniciativas, espera el proyecto la aprobación del Ministerio, sin que hayan servido las activas gestiones hechas para conseguir una resolución pronta y favorable; a eso tien te nuestra indicación.

Ya que por las actuales circunstancias de la guerra y de la crisis que a consecuencia de ella ya se ha iniciado en la península, parece que el Gobierno se preocupa y trata de fomentar las obras públicas, ¿no sería esta ocasión oportuna de invocar la necesidad de resolver ese expediente para conjurar con las obras de la traida de aguas el conflicto del paro forzoso de muchos obreros que también nos alcanzará a nosotros como a la mayor parte de los pueblos de España?, y aunque aquí no se sintieran los efectos de la crisis con la intensidad que en otras partes, ¿no serviría esto de pretexto para conseguir la pronta resolución del famoso expediente? Las Autoridades, la «Defensora», la «Cámara de Comercio y demás organismos deben, a nuestro juicio, sacar partido de las circunstancias, insistiendo en la necesidad de que sea resuelto cuanto antes.

**

Se han acercado a nosotros algunos vecinos de las calles por donde el tráfico de coches es constante interesándonos hagamos constar el abandono en que se encuentran dichas vías públicas a consecuencia de los grandes baches que produce en el empedrado la incesante circulación de vehículos; por nuestra parte trasladamos el ruego a quien corresponda, bien seguros de que serán atendidos los reclamantes, ya que no piden nada injusto y sí que sean reparados unos desperfectos que redundan en desprestigio de la población, toda vez que se hallan en calles céntricas y concurridas de los forasteros.

PROVINCIALES Y DIOCESANAS

MUDUEX

Con la solemnidad acostumbrada se ha celebrado en este pintoresco pueblo la tradicional fiesta de Santa Ana.

Hubo Misa solemne y Sermón, ocupando la

Colonia Santo Domingo.

FARMACIA LOZANO.—HOMBRE DE PALO, 23.—TOLEDO

Litro... 4'50 ptas.
Medio... 2'25 »
Cuarto... 1'25 »
Octavo... 0'75 »

Sagrada Cátedra nuestro Sr. Cura Ecónomo, quien, con su profundidad y elegancia en el decir, hizo un hermoso y bien pintado panegírico de la Madre de la Virgen Santísima. La parte musical a cargo del Sacristán de la Parroquia, D. Nicanor Santamaría, quien, dado su exquisito gusto musical, interpretó magistralmente la música del P. José. Al final de la Misa dióse a besar la Reliquia de la Santa, y después fuimos obsequiados con un espléndido lunch.

Ha sido escaso el número de forasteros que ha concurrido a la fiesta.—RODRIGÁNEZ.

VALDEARENAS

Después de haber recibido los Santos Sacramentos, ha entregado su alma en manos del Criador D.^a Fausta Gómez del Río; a su familia toda la damos el más sentido pésame por tan sensible pérdida.

—Han dado a luz un hermoso niño y una niña D.^a Segunda de Vega y la señora de Martínez respectivamente; les damos la más cordial enhorabuena.—RODRIGÁNEZ.



Consulta Médica.

Desde el real sitio de El Pardo se ha trasladado a esta ciudad el Doctor graduado en Medicina D. Manuel Ulla, abriendo consulta para todas las enfermedades y en especial para las del corazón y pulmones, en la calle del Refugio (Alfileritos), 16, principal, de 12 a 2 de la tarde.

También se ofrece como Médico consultor en el domicilio de los enfermos.



AYUNTAMIENTO

Como siempre, por no variar, celebraron el miércoles, en segunda convocatoria, sesión nuestros Ediles, bajo la presidencia del Sr. Alcalde y con la asistencia de los Sres Vidal, Conde, Ortiz, Rodríguez Urosas, Villarreal, Gamero, Cano, Moraleda, Cuerda, Sancho, Pintado, Hormaechea y López.

Tres asuntos figuran en la Orden del día y dos de ellos son instancias solicitando licencia para ejecutar obras y permiso para poner una muestra o anuncio; el otro fué una Moción presentada por el Sr. Vidal proponiendo la modificación de lo preceptuado sobre altura de casas, que la dieron el pase... a informe de la Comisión de Obras, (para que ésta se encargue de darla la puntilla).

RUEGOS Y PREGUNTAS:

El Sr. Gamero pide por cuarta o quinta vez a la Presidencia, celosa (como siempre) cumplidora de su deber, se le facilite una relación certificada de todas las obras llevadas a cabo en el primer semestre, declarando el sitio donde se han efectuado, nombre de los oficiales y peones, material gastado y lugar de donde se ha adquirido. (Debe tener mucho trabajo el Oficial del Negociado cuando no facilita la ya dicha certificación, y suponemos se lo habrá ordenado la Presidencia, ¡cosas que pasan!)

El incansable Sr. Gamero pregunta a la Presidencia si han empezado o están hechos ya los inventarios del Almacén, Laboratorio y Madero, demostrándonos el Sr. Alcalde que casi... casi no lo sabe, pero por fin dice que si no los han empezado los empezarán... en breve.

Interroga a continuación al Sr. Presidente le exponga la razón de por qué no se ha empedrado la fuente de la plaza del Colegio de Infantes,

que hace dos meses arreglaron la cañería y aún está como la dejaron, dando el Sr. Alcalde una contestación muy lógica y convincente: que ya llegan empedrando a la calle de Santa Isabel. (Se relaciona).

Y termina la sesión con una denuncia formulada por el mismo señor, referente a que los empleados municipales cobran diez céntimos por el padrón de cédulas a algunos individuos que han venido al Municipio a empadronarse.

El Sr. Presidente, amoscado se conoce por los anteriores ruegos, pone en duda la denuncia del Sr. Gamero, razón por la cual dicho señor protesta de la manera de proceder de la Presidencia no dando crédito a la denuncia de un Concejal, y confiando, sin duda, que cumplen con sus deberes los empleados municipales. (Será por lo que él los cela). Manifestando simpatía por dicha protesta casi todos los Sres. Concejales. Y nada más.

Un poquillo aburrida ha sido esta sesión, pues sin duda estaba enfadado el Mocionero y no nos quiso... distraer. ¡Haber si le alegran los festejos de la Ferial!

ESODRINO

PROGRAMA

de la feria de ganados y de los festejos que durante la misma han de celebrarse en la Imperial Ciudad de Toledo en los días del 14 al 20 de Agosto de 1914.

Día 14. Por la tarde, a las seis, en la terraza del Ayuntamiento, la Banda Municipal inaugurará los festejos con un concierto musical ejecutando las obras más escogidas de su repertorio, y se elevarán globos grotescos y aerostatos de gran novedad.

Por la noche, de diez a doce, gran iluminación eléctrica en la fachada de las Casas Consistoriales y concierto musical en la terraza por la brillante Banda de la Academia de Infantería.

Día 15. A las diez de la mañana, solemnes funciones religiosas, que celebrará el Excelentísimo Cabildo Metropolitano en la Santa Iglesia Catedral ante la imagen de Nuestra Señora del Sagrario, Patrona de Toledo.

Por la tarde tendrá lugar la procesión con la Venerada imagen por los ambitos de dicho templo Catedral.

Por la noche, iluminación eléctrica y velada musical en el paseo de Merchan por la reputada Banda de la Academia de Infantería.

La iluminación y la audición musical se repetirán todas las noches hasta el 20 inclusive.

Día 16. Por la tarde, de seis a ocho, baile público popular en la Plaza de Toros, que será amenizado por la Banda que dirige el señor Blanco.

Día 17. Carreras de bicicletas, en las que podran tomar parte los aficionados a dicho sport de Toledo y su provincia, bajo las condiciones que señalará esta Comisión, de acuerdo con la Junta Ciclista de esta Capital, y cuyos pormenores se anunciarán en la Prensa periódica de la misma.

A este efecto se destinarán dos premios en metálico: de 50 y 25 pesetas, respectivamente.

Día 18. Por la mañana, a las ocho, inauguración de la feria de ganados, que se anunciará amenizando el acto la repetida Banda Municipal.

Por la tarde, a las seis, elevación de globos grotescos en el sitio del ferial.

Por la noche, a las once, fuegos artificiales, que se quemarán por el reputado pirotécnico D. Juan de Dios Humanes, vecino de Villaluenga, en el sitio denominado Vega Baja.

Día 19. A las cuatro y media de la tarde, gran corrida de toros de la ganadería de los Herederos de D. Esteban Hernández, en la que tomarán parte las cuadrillas de los afamados diestros Bienvenida, Mazzantinito y Posada.

ADVERTENCIA. Los señores ganaderos y tratantes quedan exentos del pago de derechos

de romana y de los de portazgo por el paso de los ganados que concurrirán al ferial. Los ganados disfrutará gratuitamente de los pastos en las rastrojeras y barbechos de la Dehesa de Carrasco, próxima a esta capital. Para este efecto los señores ganaderos deberán proveerse de un volante-orden, que facilitará la Inspección de Policía urbana. En el Teso del Ferial se instalarán amplios barracones para que los tratantes puedan guarecerse del sol y efectuar las transacciones con la posible comodidad.

Durante los días de feria actuará en el paseo de Merchan un magnífico cinematógrafo, que instalará una Empresa Toledana.

Toledo 1.º de Agosto de 1914.—LA COMISIÓN.

La Empresa de ferrocarriles establecerá trenes especiales a precios reducidos el día de la corrida.



Especialidad en confección de trajes para niños:

Elisa López

Arco de Palacio.

Claustro de la Catedral.



13-13

NOTICIAS DE LA CAPITAL

Sufragios.

El viernes anterior se celebraron en la Iglesia de Santa María Magdalena, de seis a diez de la mañana, Misas en sufragio del alma de don Cesáreo García Iglesias, que falleció en El Collado (Soria) el 9 de Julio pasado; con tal motivo han recibido sus hijos D. Justo y D. Florentino García Marín muchas y nuevas pruebas de las grandes simpatías que gozan en Toledo; también nosotros nos asociamos a sus penas repitiéndoles nuestro pésame.

Agradecidos.

Damos las gracias al Sr. Presidente de la Comisión de festejos por el artístico cartel anunciador de las fiestas de la actual Feria, así como también por los programas que se ha dignado remitirnos.

Rifa.

Ha correspondido al núm. 1.188 la Imagen de Nuestra Señora del Carmen de la tombola de la Iglesia de la Magdalena.

Exposición.

En la galería alta del Ayuntamiento se instalará durante los días de feria una exposición de obras del joven pintor toledano D. Enrique Vera.

Ampliación.

En virtud de Real orden han ingresado en la Academia de Infantería 1.º 66 aprobados sin plaza, los que, unidos a los 350 aprobados con ella y a los hijos y hermanos de militar muerto en campaña que ingresan sin cubrir número, suman un total de 447 alumnos de nuevo ingreso.

Aniversario.

En virtud de fundación hecha en la Capilla del Sagrario, de la Catedral, se celebró el día 11 el funeral anual dedicado al Emmo. Sr. Cardenal Monescillo; Dios que sabe premiar a los que por él trabajan y luchan habrá concedido el galardón merecido al alma de aquel insigne Prelado que tanto se desvivió por la gloria de

Dios y por el brillo de la Iglesia; pero si aun tuviera que purgar, seguramente que no le han de faltar las oraciones de los buenos.

Grave suceso.

El domingo y a primeras horas de la noche ocurrió en el vecino pueblo de Villaseca de la Sagra un triste acontecimiento que consternó al vecindario. La esposa y la hija de Ceferino Prestel fueron a la despensa a sacar aguardiente para los gañanes, y sin saber cómo ni cuándo se vieron envueltas en llamas a consecuencia de haberse inflamado el alcohol; a los gritos acudió el marido, presenciando un horrible espectáculo, pero lleno de valor cogió en brazos sucesivamente a su esposa y a su hija, sacándolas a la calle; pero sufrieron tan grandes quemaduras que fallecieron al día siguiente.

Concurso.

Para la conmemoración del primer Centenario del nacimiento del General Prim se abre un concurso en Reus para premiar el mejor proyecto de cartel anunciador de las fiestas; se concederán dos premios: uno de 1.500 pesetas y otro de 500 para las dos obras mejores a juicio del Jurado; el plazo expira el día 8 del próximo Septiembre; los bocetos han de ajustarse a la medida de 65 x 140 centímetros.

Enfermedad.

Nuestro querido amigo el ilustrado periodista y elocuente orador que en alguna ocasión tuvimos también la satisfacción de aplaudirle en nuestro Círculo, D. Teófilo González Calatrava, ha sufrido por espacio de algunos días una grave enfermedad, que ha quebrantado mucho su salud. Por fortuna se encuentra ya bastante mejorado, y es de esperar que muy pronto el enfermo pueda dedicarse a sus trabajos cotidianos; así lo deseamos.



De la Administración.

Para la buena marcha administrativa, se ruega a los señores suscriptores y anunciantes a quienes no se cobra directamente, se sirvan abonar sus descubiertos; para ello pueden valerse del Giro postal, de libranzas del Giro mutuo y hasta de sellos de Correos.



SECCION RELIGIOSA

Convento de Bernardas.—Día 15, a las diez de la mañana Misa solemne con exposición de Su Divina Majestad, y Sermón a cargo de D. Nicanor Mariano Aparicio, Párroco de San Marcos. Por la tarde, a las seis, Reserva y Salve.

Día 20, Fiesta solemne a San Bernardo, a las diez predicará un P. Carmelita. Por la tarde, a las cinco, rezada la Estación, se hará la Procesión del Santísimo, adorándose al final la Reliquia del Santo.

Estará expuesto el Santísimo Sacramento todo el día.

Convento de Santo Domingo el Antiguo. Día 16, fiesta a María Santísima; a las diez de la mañana cantada Tercia y expuesto Su Divina Majestad se cantará Misa solemne, en la que predicará D. Enrique Palomo. Por la tarde, a las seis, Motetes y Reserva.

TOLEDO

IMPRESA DE RODRIGUEZ Y HERMANO. SANTO TOMÉ, 23.—TELÉFONO 61.

CARICATURA FESTIVA

EL CAOS



(De El Fusil).

Mientras avanza la muerte
y lucha Europa febril,
¡mirad cómo se divierte
el «reporter» de EL PORVENIR!

“El Fusil.”—Este semanario satírico, preferido por el público en general, es el mejor informador de los asuntos de la guerra europea, y los sabrosos comentarios que de la misma hace, señalan al lector dónde está la incognita de este estupendo movimiento.
Suscripciones: Apartado de Correos 636, Madrid.

ANUNCIOS

ACADEMIA POLITÉCNICA, SAN PEDRO, 7, TOLEDO
Preparación para Carreras Militares.

DIRIGIDA por SACERDOTES, en colaboración de prestigiosos JEFES y OFICIALES DE NUESTRO EJÉRCITO y de competentes LICENCIADOS EN DIFERENTES FACULTADES. —Clases especiales de FRANCÉS y CASTELLANO.

Honorarios: Para internos, 60 pesetas mensuales menos que en las demás Academias; externos igual proporción.—San Pedro, 7.—TOLEDO

CASA DE VIAJEROS
de toda confianza, de nuestro correligionario SR. NIETO.

Trato esmeradísimo, abundancia y economía.

ESPARTEROS, 8, 2.º, MADRID

NOTA.—No confundir esta casa con La Riojana que ocupa los pisos primero y principal.

Academia “ARNAU”
CARRERAS MILITARES

Director:

D. Manuel R. Arnau,

Comandante Diplomado de Estado Mayor,
Ex Profesor de la Academia del Arma.

Brillantes resultados en la Convocatoria de 1914.

Pídanse Reglamentos que lo confirman.

Sociedad.

Orden.

Trabajo.

Religión.

SIXTO RAMÓN PARRO, 27.
TOLEDO

¡ALERTA!
TODO EL MUNDO

POLVO REGENERADOR
(el primero en España)
para hacer poner huevos a las aves:
GALLINAS, PATOS, ANADES, ETC., ETC.



MARCA DE FÁBRICA
REGISTRADA

Patente de invención por 20 años.

¡TRES MIL nuevos al año con DIEZ gallinas!

Descubrimiento maravilloso, resultados sorprendentes. Ponen todos los días y en todas las estaciones del año, aun en lo más crudo del invierno. Numerosos testimonios. Gasto insignificante.

Dirigirse a su autor: DONATO ARAUJO
Droguería general: Estación, 11.
VITORIA

Pídase prospecto y se remitirá gratis.
Pedidos a D. MARIANO MIEDES, Cmc.º 31
TOLEDO

OCASIÓN

Se vende una ampliadora fotográfica para luz eléctrica, para clichés, hasta de 9 por 12, verdaderamente práctica.

Para más detalles dirigirse al Administrador de esta revista.

OBJETOS DE ESCRITORIO

LIBROS PIADOSOS

DE
RAMÓN GARRIDO

44, ZOCODOVER, 44

Devocionarios de Primera Comunión.

PRECIOS ECONÓMICOS

COLEGIO

DEL
SACRAMENTO

de 1.ª y 2.ª enseñanza

dirigido por el

Lic. D. Enrique Muncharaz.

Establecido en Torrijos (Toledo) P.ª de la Constitución, n.º 7

El resultado de los exámenes de los alumnos de este Colegio, en Junio último, ha sido: de 65 exámenes, 19 Sobresalientes, 25 Notables y 20 Aprobados, incluyendo en éstos 6 de Gimnasia, Suspensos 1.

Para más detalles pidanse Reglamentos al Director D. Enrique Muncharaz.

Se admiten alumnos internos, medio-pensionistas y externos.

?

¿Le interesa á Ud. esto?

—¿Saber la hora en que vive?
—¿Ser puntual en sus citas?
—¿No perder nunca el tren?
—¿No dejar pasar la hora del Banco?

Reloj

Cirus.

—¿Poseer un reloj exento en absoluto de complicaciones y defectos, sólido, moderno, elegante, de larga duración, de marcha cronométrica?

Reloj

Cirus.

Con un Reloj Cyrus resuelve Ud. e problema.

Reloj

Cirus.

La fábrica del CYRUS fué la primera que en Suiza construyó relojes de gran precisión por el procedimiento de la intercambiabilidad absoluta de todas sus piezas, correspondiendo á ella el honor de tan transcendental invento, que las demás fábricas imitaron después.

Reloj

Cirus.

Venta exclusiva en Toledo

Reloj

Cirus.

José Hurtado

Belén, 15

SUCESORES

DE

A. JIMÉNEZ

BANQUEROS

Casa fundada en 1840.

SUCURSAL EN TOLEDO,

CALLE NUEVA, 16, TELÉFONO, 41.

Se hacen toda clase de operaciones de Banca y Caja de Ahorros.

HORAS DE CAJA: DE 9 A 2 Y DE 3 A 6.